Errata Livro “Concreto Estrutural: Fundamentos e Projeto. Flexao simples e composta
normal. Pilares esbeltos. C20 a C90”, EDUEL

Local Onde se 1é Leia-se
Assim, ..., com a = 0,462: Assim, ..., com a = 0,462 e
c=ar’+ (1-a)c;:
Falta de retilineidade, ¢ = 2: Falta de retilineidade, c; =
c=m?
Momentos... ¢ = 8: Momentos ..., ¢; =8,c=
v _ apM, _ 600 8,864
Stot,apMg = ) e | — 0462 2 u _ ap,M,
—a— -0, g Stot,apMg = 2
= 1395kNm > 550 + 591 1-—a—
= 0 600
. 1141kNm, erro 22,3%. _ » — 1235,6kNm
ag. , _ _t
apos 1-0462 8,864
4.3 = 1141kNm, erro 8,3%.
Carga distribuida q, ¢ = 9,6: Carga distribuida ¢q, ¢; =
M _ Mg _ 168 _ 9,6,c =9,725:
Stot,q 2 2 M 168
1-a’=  1-0462; M _ Mg _ —
’ S,tot,q 2 2
320kNm > 168 + 149 = e 170462575
317kNm, erro +1%. 316,3kNm < 168 + 149 =
317kNm, erro —0,2%.
Carga concentrada Q ..., c = 12: Carga concentrada Q ..., ¢; =
M _ Mo _ _ 29 _ 12,c¢=11,02:
S,tot,Q 2 2 M 290
1-a’—  1-04627 M _ Mo _ —
S,tot,Q 2 2
468kNm < 290 + 203 = l-a=~  1-0462
493kNm, erro —5,1%. 494, 7kNm > 290 + 203 =
493kNm, erro +0,3%.
Observe-se que o momento Observe-se que o momento
solicitante total, ..., ndo decorre da soma | solicitante total, ..., praticamente
dos momentos solicitantes totais de cada | coincide no exemplo com a soma dos
. acdo. momentos solicitantes totais de cada
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acdo.
Se ... resultaria Se ... resultaria, no
ST Mg exemplo, erro igual a 8,3%, como
i=1 ld,l 600
Mg tor = =z == calculado.
1-a’— 1-0,462"-

1395kNm > 1141kNm, erro +22%
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